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Τέλος τα ΚΕΠΑ 

μέχρι το 2030 

Τη μεταφορά του Κέν-
τρων Πιστοποίησης Ανα-
πηρίας, των γνωστών 
ΚΕΠΑ, από τον ΕΦΚΑ 
σε έναν νέο φορέα, το 

Εθνικό Κέντρο Αναπηρίας (ΕΚΑ), προβλέπει το τε-
λικό κείμενο της Εθνικής στρατηγικής 2024-2030 
για τα δικαιώματα ατόμων με αναπηρία..Συν Σελ 4

ΕΟΠΥΥ: Ξεκινά η 

αποστολή φαρμά-

κων στο σπίτι για 

σοβαρές ασθένειες 
Την διαδικασία την οποία πρέ-
πει να ακολουθήσουν οι ασθε-
νείς με σοβαρές παθήσεις 
προκειμένου να αποσταλούν στην οικεία τους φάρμακα του 
ΕΟΠΥΥ, ορίζει εγκύκλιος του υπουργείου Υγείας.  Συν. Σελ 5  

Jοbslink – Mια πλατφόρμα εύρε-

σης εργασίας για άτομα με αυτισμό 
Η πρωτοποριακή πλατφόρμα εύρεσης και διατή-
ρησης εργασίας για άτομα με αυτισμό JobsLink 
του Ελληνικού Συλλόγου για το Σύνδρομο As-
perger, συνεχίζει την ενημέρωση και ευαισθητο-
ποίηση υποψήφιων εργοδοτών για την αξιοποίηση 
των ατόμων στο φάσμα του αυτισμού..  Συν Σελ 5

Κιτ καλλιέργειας για άτομα με 

οπτική αναπηρία απο μαθητές   
Τη δυνατότητα και την καθοδήγηση σε άτομα με προβλήματα όρασης να ασχο-
ληθούν με την καλλιέργεια μικρολαχανικών (microgreens) και να αποκτήσουν 
έτσι μια δραστηριότητα που προσφέρει πλήθος πνευματικών οφελών, επιδιώ-
κει να δώσει η εικονική επιχείρηση  «Oqulus», που δημιούργησαν 15 μαθητές 
του γενικού και του επαγγελματικού λυκείου της Αμερικανικής Γεωργικής Σχο-
λής (ΑΓΣ), μέλη του ομίλου επιχειρηματικότητας του ιδρύματος.... Συν Σελ 15

Αύξηση έως και 80% της συμμετο-

χής των ασφαλισμένων σε φάρμακα 
Την έντονη αντίδραση του Φαρμα-
κευτικού Συλλόγου Αττικής προ-
κάλεσαν τα παράπονα πολλών 
ασφαλισμένων λόγω των αυξή-
σεων στις τιμές των φαρμάκων το 
τελευταίο διάστημα...  Συν Σελ 12 

Παραβίαση του συστήματος 

προσλήψεων AμεΑ και χρό-

νιες παθήσεις στους ΟΤΑ 
Με επιστολή στην υπουργό Εσωτε-
ρικών κ. Ν. Κεραμέως  η ΕΣΑμεΑ 
διαμαρτύρεται για την παραβίαση 
του συστήματος προσλήψεων των 
ατόμων με αναπηρία ή/και με χρό-
νιες παθήσεις και των....Συν Σελ 12
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“Σενάρια της ζωής” 
Συν. από το προηγούμενο Εκείνοι τρόµαξαν στη θέα του και 
στο όπλο που κρατούσε και το έβαλαν στα πόδια. Η Ελένη 
λιποθύµησε απ’ τον φόβο της και όταν συνήλθε, βρισκόταν 
µέσα στο αυτοκίνητό του. Είχε ρίξει το κάθισµα και την 
έβαλε στη θέση του συνοδηγού να την πάει σε νοσοκοµείο. Τον καθησύχασε 
ότι ήταν καλά και σταµάτησαν να πιουν έναν καφέ να ηρεµήσει, στην έρηµη 
αυλή του καφενείου που διανυκτέρευε.Κάθισαν σε ένα τραπέζι κάτω από µια 
κληµαταριά και µε µάρτυρα το φεγγάρι τού είπε όλη τη θλιβερή της ιστορία. 
Εκείνος ήταν ελεύθερος, δεν είχε µόνιµη σχέση και όποτε είχαν χρόνο, κα-
νόνιζαν και περνούσαν ευχάριστα τις ώρες τους σαν δύο καλοί φίλοι.  
Η φιλία όµως εξελίχτηκε σε έναν µεγάλο έρωτα, όπως συνειδητοποίησε ο 
Άλκης όταν σαν µόνιµος στρατιωτικός που µετακινιόταν συνέχεια του ήρθε 
µετάθεση να φύγει. Ήταν πολλές µέρες στενοχωρηµένος και όσο πλησίαζε 
η µέρα να φύγει και να αφήσει την Ελένη, η λύπη του µεγάλωνε. Τελικά, της 
το είπε µια µέρα που ήταν στην παραλία, σ’ ένα κέντρο και έτρωγαν. Στενο-
χωρήθηκε η Ελένη γιατί τον αγαπούσε και δεν ήθελε να τον χάσει, να έµενε 
άλλη µια φορά µόνη. Του είπε ότι θα πήγαινε µαζί του, θα τον ακολουθούσε 
στην άκρη του κόσµου γιατί τον αγαπούσε και σαν άνδρα. Τότε, πήρε θάρρος 
ο Άλκης, της εκµυστηρεύτηκε ότι και αυτός την είχε ερωτευτεί πολύ καιρό, 
όµως δεν τολµούσε να της το πει. Της έκανε πρόταση γάµου εκείνη δέχτηκε 
και έβγαλαν τις άδειες και παντρεύτηκαν αµέσως....Συν. στο επόμενο 

(Το βιβλίο “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 

Πρατσινάκη

Συν. από προηγ. προχωρήσουν. Πάντα θα υπάρχουν απ’ τα καλά καλύτερα 
όπως και απ’τα κακά χειρότερα  για όλους. Είναι λίγοι αυτοί που ξέρουν να ξε-
χωρίζουν την ποιότητα στη ζωή αφού οι περισσότεροι κοιτούν την ποσότητα. 
Είναι τα χρόνια δύσκολα και πολλοί άνθρωποι προκειμένου να επιβιώσουν, 
δεν δίνουν σημασία στις αξίες και την ποιότητα που τους δίδαξαν οι παλαιότε-
ροι. Ζούμε σε έναν εντελώς διαφορετικό κόσμο από ότι μας αξίζει. Η ευθύνη 
ανήκει σε όλους μας γιατί προσπαθώντας να κερδίσουμε την ποσότητα, πο-
δοπατάμε την ποιότητα. Κάθε μέρα αντί να νοιώθουμε καλύτερα για να ξεφύ-
γουμε από τον ρυθμό της ζωής λόγω κεκτημένης ταχύτητας δεν μας 
ενδιαφέρει ο εσωτερικός, αληθινός κόσμος μας και λειτουργούμε περισσότερο 
επιφανειακά και με διάφορα αξεσουάρ που διαστρεβλώνουν ακόμα και την 
εξωτερική μας εμφάνιση. Σκέφτηκε άραγε κανένας να συγκρίνει τα παιδικά 
αγνά του χρόνια με την σημερινή πραγματικότητα, και αν το έκανε το μετέδωσε 
και σε άλλους. Όλοι αγωνιζόμαστε στη ζωή και όλοι προσπαθούμε για κάτι κα-
λύτερο. Tο καλύτερο θα το βρούμε μόνο συλλογικά αν παραμερίσουμε το ελάτ-
τωμα του εγωισμού που έχει ο κάθε άνθρωπος και μέσω της αλληλεγγύης, 
κοιτάξουμε γύρω μας τον συνάνθρωπο στον δύσκολο αγώνα της ζωής. Κανέ-
νας άνθρωπος δεν θα μπορέσει ποτέ να είναι μόνος του ευτυχισμένος αν 
γύρω του οι υπόλοιποι υποφέρουν. Πρέπει κάθε μέρα να νιώθουμε τη ζωντά-
νια της ζωής και να δεχόμαστε με χαρά και ικανοποίηση τα προβλήματα που 
θα συναντάμε γιατί μόνο έτσι μας δίνεται η ευκαιρία να ανακαλύψουμε ότι η 
καλύτερη ποιότητα ζωής είναι αυτή που σου δίνει ευκαιρίες να αποδείξεις 
πρώτα στον εαυτό σου ότι μπορείς να αντιμετωπίσεις όλες τις δυσκολίες και 
μετά από κάθε αγώνα να νιώθεις και να αισθάνεσαι ότι είσαι νικητής.       
Με τα σημερινά δεδομένα, χρειάζεται μεγάλη προσπάθεια. Ο κόσμος μας κάθε 
τόσο αλλάζει μορφή και κάθε φορά έχει διαφορετικές προοπτικές, απαιτήσεις 
και όνειρα. Κάποτε, λέγανε «μάθε τέχνη κι άσ’ τηνα κι όταν πεινάσεις πιάσ’ 
τηνα», κι όλοι οι άνθρωποι έκαναν τις ανάλογες προσπάθειες.Συν. στο επόμενο 
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Μήνυμα Προέδρου
ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟ
Η πολύτιμη στιγμή που η ζωή δημιουργεί την αρχική μουσική νότα, το αρχικό μουσικό 
θέμα που θα καθορίσει το ορχηστρικό κομμάτι που ο μελλογένητος θα παίξει στη ζωή 
του, είναι η στιγμή της γέννησης.
Το θαύμα της ζωής…
Το Ελληνικό Κέντρο Ερευνών  Ήχου, Μουσικής και Λόγου γεννήθηκε με σκοπό να  συν-
θέσει και να ενορχηστρώσει τη γνώση και τη δημιουργική ανησυχία  με το δικό του τρόπο. 
Ανήσυχος και ακάματος οδίτης, επιμένει να ποιεί τέχνη και να ερευνά το «γιατί» και το 
«πώς» της ανθρώπινης φύσης με ολιστικές προσεγγίσεις.
Ο Jacques Lacan λέει: «Η Μουσική λειτουργεί ως συμβολική προβολή ασυνείδητων 
πλευρών του «είναι» του ανθρώπου, και το ασυνείδητο είναι δομημένο ως  γλώσσα. 
Η συμβολική γλώσσα εμφανίζεται στο όνειρο και στην Τέχνη.»
Εκεί που η Επιστήμη συναντάει την Τέχνη, εκεί δίνουν συχνά καρπούς οι δημιουργικές 
παρορμήσεις των επιστημόνων και των ανθρώπων της τέχνης.
Παρορμήσεις συνώνυμες με μια βαθιά ανάγκη για προσωπική έκφραση  και για επικοινω-
νία, που ερμηνεύουν και κοινωνούν την ομορφιά της ζωής σε σχέση με την αδιαλλαξία 
του χρόνου.
Η Μουσική αποτελεί συμπλήρωμα της θεραπείας των ανθρώπων, ψυχή τε και 
σώματι…

Η ιστορία του Κέντρου

Το Ελληνικό Κέντρο Ερευνών Ήχου, Μουσικής και Λόγου (Ε.Κ.Ε.I.Μ.) 
ιδρύθηκε το 2013 από την Πρόεδρό του Σοφία Λάτσινου και συστε-
γάζεται έκτοτε με το Ωδείο Άλφα στο κέντρο της Αθήνας.
Μέσα από συνέδρια, εκδηλώσεις, ημερίδες, πληροφόρηση, συνερ-
γασίες, σεμινάρια και παρουσιάσεις, το Ε.Κ.Ε.Ι.Μ. δίνει το δυναμικό 
«παρόν» μέχρι και σήμερα, με γνώμονες  την αγάπη, την προσφορά 
και το σεβασμό όλων, ανεξαιρέτως, των συνανθρώπων μας.

Σκοπός όλων μας είναι να εξελίξουμε την προσωπική αναζήτηση σε 
γενικότερη και εμπεριστατωμένη διεπιστημονική έρευνα της εφαρμο-
σμένης θεραπευτικής δυναμικής της μουσικής,του ήχου και του λόγου.

Η θεραπευτική/ευεργετική αυτή επίδραση μπορεί να αφορά, ανάλογα 
με τις ανάγκες του καθενός από εμάς:
4 τη βελτίωση των κινητικών δεξιοτήτων,
4 την ενίσχυση των γνωστικών δεξιοτήτων (συγκέντρωση και προσοχή, 

μίμηση και αλληλουχία),
4 την κοινωνική αλληλεπίδραση και την ανάπτυξη της   αυτοεκτίμησης,
4 την επικοινωνία μέσω του λόγου αλλά και της «γλώσσας» του  σώματος,
4 την εξερεύνηση και εξωτερίκευση συναισθημάτων, λεκτικά ή μη,
4 το συγχρονισμό διαφορετικών σωματικών και πνευματικών λειτουργιών,
4 την έκφραση,
4 την ψυχαγωγία και τη χαρά της συν/δημιουργίας,
4 τη σωματική, πνευματική και ψυχική αποσυμφόρηση από τη δύσκολη 

και απαιτητική καθημερινότητα,
4 την προσωπική εξέλιξη

Εκεί που η ανθρωπιστική συνείδηση δεν είναι απλώς καθήκον, 
αλλά επιλογή και μονόδρομος, το Ε.Κ.Ε.Ι.Μ. έρχεται να συνδράμει 
προς αυτή την κατεύθυνση…

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΡΕΥΝΩΝ ΗΧΟΥ 
ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΟΓΟΥ 
Ε.Κ.Ε.Ι.Μ.

3ης Σεπτεμβρίου 130, Αθήνα 211 411 1848 
www.ekeim.gr - e.ekeim1@gmail.com

Ξανά σοβαρές ελλείψεις αίματος...θα κινδυ-

νεύσουν ζωές ατόμων με χρόνιες παθήσεις 
Τόσο η Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας (ΕΟΘΑ) όσο και ο Πα-
νελλήνιος Σύλλογος Πασχόντων από Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπα-
νοκυτταρική Νόσο περιγράφουν τα αισθήματα αγωνίας αλλά και 
αγανάκτησης που βιώνουν οι πάσχοντες από Θαλασσαιμία και Δρε-
πανοκυτταρική Νόσο που μεταγγίζονται στις Μονάδες των Νοσοκο-
μείων της Αθήνας και έρχονται αντιμέτωποι με τις αναβολές των 
μεταγγίσεων, που προκύπτουν από τις ελλείψεις αίματος, που παρα-
τηρούνται για ακόμη μία φορά. Η ΕΟΘΑ μάλιστα τονίζει ότι προβληματισμός και έντονη ανησυχία έχει δημιουργηθεί 
στα άτομα με χρόνιες παθήσεις σχετικά με την έναρξη λειτουργίας των απογευματινών χειρουργείων, καθώς αυτό 
αναμένεται να εντείνει το πρόβλημα με την διαθεσιμότητα του αίματος.«Δυστυχώς η απουσία μέριμνας από το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας, οι ελλείψεις προσωπικού που παρατηρούνται στις αιμοδοσίες και τα μειωμένα αντανα-
κλαστικά που επιδεικνύει το ΕΚΕΑ δεν συντελούν στην αλλαγή αυτής της κατάστασης.Χρειάζεται άμεση λύση.»

Εκτός του Ειδικού Βοηθήματος Ευάλωτων 

Ομάδων της ΔΥΠΑ τα άτομα με αναπηρία 
Με επιστολή της στην κ. Δ. Μιχαηλίδου, υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφα-
λίσεων, η ΕΣΑμεΑ ζητά τη διεύρυνση του Ειδικού Βοηθήματος Ευάλωτων Ομά-
δων της ΔΥΠΑ με τη συμπερίληψη στους αποδέκτες του των ατόμων με αναπηρία 
και χρόνιες παθήσεις που πληρούν τα κριτήρια- των πλέον ευάλωτων πολιτών 

της χώρας.το 14ο Δελτίο του Παρατηρητηρίου της Ε.Σ.Α.μεΑ. αναδείχθηκαν σοκαριστικά στοιχεία για την απασχό-
ληση των ατόμων με αναπηρία δεδομένου ότι η συντριπτική πλειονότητα βρίσκεται εκτός εργατικού δυναμικού!
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Τέλος τα ΚΕΠΑ μέχρι το 2030 
Συν. από σελ. 1 Το ΕΚΑ θα είναι ο κεντρικός κόμβος για την 
αξιολόγηση και την πιστοποίηση της αναπηρίας στη χώρα, 
εθνικός συντονιστής των δημόσιων πολιτικών για την αναπη-
ρία και ο επίσημος σύμβουλος της πολιτείας για όλα τα ζητή-
ματα που άπτονται των ατόμων με αναπηρία σύμφωνα με 
πληροφορίες του efsyn.gr.  Με τη μεταφορά των ΚΕΠΑ, από 
τον e-ΕΦΚΑ στον νέο φορέα στον οποίο θα ενσωματωθεί και 
το Ειδικό Σώμα των ιατρών, θα καταργηθεί η αρμοδιότητα πι-
στοποίησης από κάθε άλλη επιτροπή. Εννοείται πως ο νέος 
φορέας θα είναι ο επιχειρησιακός υπεύθυνος σχετικών μη-
τρώων και εργαλείων, κεντρική πηγή πληροφόρησης στατι-
στικών στοιχείων και πάροχος όλων των παροχών σε σχέση 
με την προσβασιμότητα και την ένταξη στην αγορά εργασίας.

«Προσωπικός Βοηθός για Άτομα με Αναπηρία»:  

Αλλαγή του τρόπου πληρωμής εργαζομένων 
Για την καλύτερη εξυπηρέτηση όσων εργάζονται στο πιλο-
τικό πρόγραμμα «Προσωπικός Βοηθός για άτομα με ανα-
πηρία», σας ενημερώνουμε ότι σύντομα θα ισχύσει νέος 
τρόπος πληρωμής των μηνιαίων απολαβών των προσω-
πικών βοηθών.Ο νέος τρόπος πληρωμής των προσωπι-
κών βοηθών, σε συνεργασία με τις εμπορικές τράπεζες 
AlphaBank και Eurobank, απλοποιεί τις διαδικασίες και 
τους χρόνους καταχώρησης των ενσήμων τους και την πα-
ροχή ασφαλιστική ικανότητας.Με καταληκτική ημερομηνία 
την 15 Μαρτίου 2024, θα πρέπει όλοι οι προσωπικοί βοη-
θοί να δηλώσουν στην πλατφόρμα του προγράμματος λογαριασμό, μίας εκ των δύο τραπεζών AlphaBank και 
EurobankΌσοι δεν έχουν λογαριασμό σε μία από τις συμβαλλόμενες τράπεζες, χωρίς να ταλαιπωρηθούν θα μπο-
ρέσουν να εκδώσουν λογαριασμό είτε ηλεκτρονικά είτε αυτοπροσώπως. Για την περαιτέρω διευκόλυνση όλων των 
δικαιούχων που είναι ήδη στο μητρώο «Προσωπικός Βοηθός για άτομα με αναπηρία», θα σταλεί και προσωπικό 
email με τις αναλυτικές οδηγίες και τα απαραίτητα δικαιολογητικά για το άνοιγμα του νέου τραπεζικού λογαριασμού.

Η Κάρτα Αναπηρίας μοναδικό εργαλείο αναγνώρι-

σης των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις 
Ξεκάθαρος στιγματισμός είναι το αποτέλεσμα δράσεων που κινητοποιούν πολίτες με 
αυτισμό, νοητική ή όποια άλλη αναπηρία να φέρουν διακριτικό γνώρισμα ώστε να 
«ξεχωρίζουν» από τον γενικό πληθυσμό. Τελευταίο τέτοιο κρούσμα αποτελεί η καμ-
πάνια «ενημέρωσης και εκπαίδευσης “Σειρά σου”», μια πρωτοβουλία του 
Nevronas.gr, της ομάδας OpenSchoolDays και της ΑΜΚΕ BRAINSHOT, η οποία στο-
χεύει «να καταστεί αναγνωρίσιμο και λειτουργικό ένα διακριτικό σήμα για τους γονείς 

και τους συνοδούς αυτιστικών και ατόμων με νοητική αναπηρία, προκειμένου να τους παραχωρείται προτεραιότητα 
σε χώρους όπου υπάρχει αναμονή, χωρίς την άβολη ανάγκη εξηγήσεων».Αναφορικά με το θέμα της προτεραιότη-
τας που προκρίνεται στην καμπάνια, έχει ήδη λυθεί με την Κάρτα Αναπηρίας, για την οποία το αναπηρικό κίνημα 
αγωνίστηκε επί χρόνια να υλοποιηθεί και την αγκάλιασε ως Κάρτα Αξιοπρέπειας, καθώς επιτρέπει στο άτομο με 
αναπηρία/ χρόνια πάθηση να απολαμβάνει τα δικαιώματά του χωρίς στοχοποίηση και στιγματισμό..Η συγκεκριμένη 
καμπάνια αλλά και άλλες δράσεις τέτοιου είδους, οδηγούν στον στιγματισμό - είναι γνωστή σε όλους ως μία από 
τις πλέον μαύρες σελίδες της ανθρώπινης ιστορίας, η εποχή όπου ομάδες του πληθυσμού φορούσαν διακριτικά 
σήματα επάνω τους, ώστε να είναι εμφανή συγκεκριμένα χαρακτηριστικά τους.Οι «εορτασμοί» σε πλατείες, τα κα-
λέσματα και οι συμμετοχές σχολείων κλπ. καλό είναι να λαμβάνουν υπόψη τις επίσημες οργανώσεις των AMEA.
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ΕΟΠΥΥ: Ξεκινά η αποστολή των φαρμά-

κων στο σπίτι για σοβαρές ασθένειες 
Συν. από σελ. 1 Στην εγκύκλιο ορίζεται επίσης ο τρόπος παράδοσης και παραλαβής, η παρακολούθηση της απο-
στολής, καθώς και τα φάρμακα τα οποία δύναται να σταλούν στις οικείες των ασθενών.Οι ασθενείς που πάσχουν 
από σοβαρές ασθένειες θα μπορούν να έχουν τα φάρμακά τους στο σπίτι μέσα σε δύο με πέντε εργάσιμες ημέρες. 
Μέχρι πρότινος οι ασθενείς απευθύνονταν στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ για την παραλαβή τους. Η σχετική Υπουρ-
γική Απόφαση του δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ και η διαδικασία ξεκινά άμεσα.Η κατ' οίκον αποστολή αφορά σε φάρμακα 
των εξής σοβαρών ασθενειών: πνευμονική υπέρταση, κυστική ίνωση, θαλασσαιμία, δρεπανοκυτταρική αναιμία 
και νόσο του κινητικού νευρώνα.Απαραίτητη προϋπόθεση για την αποστολή των φαρμάκων είναι η προηγούμενη 
ενεργοποίηση της άυλης συνταγογράφησης από τον ασθενή στην πλατφόρμα της ΗΔΙΚΑ. Επίσης, είναι δυνατή 
η εκτέλεση δίμηνης συνταγής, καθώς και συνταγών που μπορεί να περιέχουν περισσότερα από ένα σκευάσματα.

Jοbslink – Mια πλατφόρμα εύρεσης 

εργασίας για άτομα με αυτισμό 
Συν. από σελ. 1 Οι άνθρωποι με αναπηρία αντιμετωπίζουν 
σημαντικές προκλήσεις όσον αφορά στην εύρεση και δια-
τήρηση εργασίας. Οι περιορισμοί στην πρόσβαση, οι προ-
καταλήψεις καθώς και η έλλειψη ευαισθησίας είναι μερικά 
από τα συνήθη εμπόδια. Ο Ελληνικός Σύλλογος για το 
Σύνδρομο Asperger μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας 
Jobslink δίνει την δυνατότητα σε άτομα που βρίσκονται στο 
φάσμα του αυτισμού να να βρουν διεξόδους προς την 
αγορά εργασίας.Μέχρι στιγμής, 300 υποψήφιοι εργαζόμενοι με ιδιαίτερες ικανότητες και ταλέντα έχουν αναρτήσει 
στην πλατφόρμα τα βιογραφικά τους, και το ενδιαφέρον των επιχειρήσεων αναθερμαίνεται όσο το Jobslink γίνεται 
γνωστό. Οι πρώτες προσλήψεις έχουν ήδη γίνει, με επιτυχημένη ένταξη των εργαζόμενων στο νέο περιβάλλον.

ΔΥΠΑ:  Άνοιξε η αίτηση για το Ει-

δικό Βοήθημα Ευάλωτων Ομάδων 
Άνοιξε η ηλεκτρονική αίτηση για το νέο Ειδικό Βοήθημα Ευά-
λωτων Ομάδων, ύψους 718,50  προσαυξανόμενο κατά 10% 
για κάθε παιδί, που τέθηκε σε ισχύ από 29.12.2023 Η νέα 
παροχή της ΔΥΠΑ αποσκοπεί στην στήριξη ιδιαίτερα ευάλω-
των κοινωνικών ομάδων – που δεν θεμελιώνουν δικαίωμα 
για το επίδομα ανεργίας –για την ομαλή επανένταξή τους 
στην αγορά εργασίας, ενισχύοντας καιδιευρύνοντας το δίχτυ 
κοινωνικής προστασίας της ΔΥΠΑ προς τους ανέργου Συγ-

κεκριμένα, δικαιούχοι της παροχής είναι άνεργοι:Γονείς μονογονεϊκής οικογένεια, Αποφυλακισμένοι. Γυναίκες, θύ-
ματα έμφυλης ή/και ενδοοικογενειακής βίας, Θύματα βίας - εμπορίας και Απεξαρτημένοι από εξαρτησιογόνες ουσίες.
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Υπεγράφη από την Υπ. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Δόμνα Μιχαηλίδου, η Κοινή Υπουργική 
Απόφαση (ΚΥΑ) για την αύξηση του αριθμού και των ειδικοτήτων του σώματος γιατρών το Κέντρου Πιστοποί-
ησης Αναπηρίας(ΚΕΠΑ). Ο αριθμός του γιατρών που πιστοποιούν την αναπηρία στο ΚΕΠΑ υπερδιπλασιάζεται 

και από 500 που είναι σήμερα, θα φθάσει τους 1.200. Στο πλαίσιο αυτό συγκροτείται το Ειδικό Σώμα Ιατρών (Ε.Σ.Ι.)

Απαλλάσσονται από τον ΕΝΦΙΑ για τρία χρόνια οι περιοχές που κηρύσσονται σε κατάσταση έκτακτου 
ανάγκης από την 1η Ιουλίου 2023 λόγω φυσικών καταστροφών, όπως σεισμοί, πυρκαγιές και πλημμύρες. 
Την αλλαγή αυτή προβλέπει τροπολογία του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, η οποία κα-

τατέθηκε στη Βουλή. Επίσης, με την ίδια τροπολογία αυξάνονται από το 2025 σε 12 οι δόσεις για την αποπληρωμή 

«Στα Τέμπη δεν έγινε μεγάλο δυστύχημα, αλλά κρατικό έγκλημα» Άστραψε και βρόντηξε η πρόεδρος του 
Συλλόγου «Τέμπη 2023» και μητέρα της αδικοχαμένης Μάρθης, Μαρία Καρυστιανού. Μιλώντας στο Ευρω-
κοινοβούλιο, συντάραξε την αίθουσα. Με τους συγγενείς των θυμάτων της σιδηροδρομικής τραγωδίας στα 

Τέμπη να ψάχνουν ακόμα δικαίωση για τους ανθρώπους τους που χάθηκαν την 28η Φεβρουαρίου του 2023. 

Πρόγραμμα επιδότησης 1.300 μακροχρόνια ανέργων. Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Δόμνα Μιχαηλίδου, η Υπουργός Εσωτερικών, Νίκη Κεραμέως και ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οι-
κονομικών, Θάνος Πετραλιάς, υπέγραψαν την Κοινή Υπουργική Απόφαση  για την έναρξη προγράμματος 

στήριξης των ανέργων.Το πρόγραμμα επιδότησης απασχόλησης αφορά 1.300 μακροχρόνια ανέργους ηλικίας άνω 
των 55 ετών και είναι διάρκειας 24 μηνών. Το ποσό επιχορήγησης ανά ωφελούμενο ορίζεται στο 75% του μισθο-
λογικού και μη μισθολογικού κόστους και έως 750 ευρώ το οποίο καλύπτεται από τον προϋπολογισμό της ΔΥΠΑ.

Με απόφαση του Περιφερειάρχη Αττικής, Νίκου Χαρδαλιά, ορίστηκε το νέο διοικητικό σχήμα του Φορέα 
Διαχείρισης Μητροπολιτικού Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης».Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ορίστηκε ο 
Περιφερειακός Σύμβουλος Δυτικού Τομέα Αθανάσιος Κατσούλης.Αναπληρώτρια Πρόεδρος τοποθετήθηκε η 

Αθανασία Παπασπύρου, «Μια νέα εποχή αρχίζει για τον  πιο σημαντικό αστικό “πνεύμονα” της Δυτικής Αττικής»

Εκλογεί του νέου Προεδρείου της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας, με τον Περιφερειάρχη Κεν. Μακεδονίας 
Απόστολο Τζιτζικώστα να επανεκλέγεται Πρόεδρος του ανώτατου συλλογικού οργάνου της Αυτοδιοίκησης.

Κατανέμεται σε Δήμους της χώρας, από τον λογαριασμό του Υπουργείου Εσωτερικών που τηρείται 
στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων με τον τίτλο «Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι των Περιφερειών», συνολικό 
ποσό ύψους δεκατεσσάρων εκατομμυρίων εξακοσίων εβδομήντα τεσσάρων χιλιάδων ευρώ (14.674.000,00€), 

που αντιστοιχεί στο δύο τοις εκατό (2%) του συνόλου των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων των Περιφερειών έτους 

2024, προς κάλυψη των δαπανών αποκομιδής απορριμμάτων του οδικού δικτύου αρμοδιότητας Περιφερειών. 

Στα χέρια των δύο Λιγκών, ποδοσφαίρου και μπάσκετ, το ΦΕΚ της ΚΥΑ με τις προδιαγραφές του νέου 
συστήματος παρακολούθησης και εποπτείας των αθλητικών εγκαταστάσεων.Ο Αναπλ. Υπουργός Αθλητισμού 
Γιάννης Βρούτσης δέχτηκε στο γραφείο του τον πρόεδρο της Super League Μηνά Λυσάνδρου και τον Γενικό 

Διευθυντή του ΕΣΑΚΕ, Ευθύμη Ρεντζιά και τους παρέδωσε την Κοινή Υπουργική Απόφαση με τις προδιαγραφές 
του νέου συστήματος παρακολούθησης και εποπτείας των αθλητικών εγκαταστάσεων.που ξεκινά στις 6 Μαρτίου. 

Υπερψηφίστηκε από την Ολομέλεια της Βουλής το νομοσχέδιο για την ισότητα στον γάμο που κατο-
χυρώνει το δικαίωμα των ομόφυλων ζευγαριών να παντρεύονται πολιτικά. Επί της αρχής ψήφισαν «ναι» 176 
βουλευτές και «όχι» 76. «Παρών» δήλωσαν δύο βουλευτές. Απείχαν συνολικά 46 βουλευτές. H Ελλάδα γίνεται  

η 16η χώρα της Ε.Ε  και η 37η στον κόσμο που αναγνωρίζει την ισότητα στον πολιτικό γάμο και την τεκνοθεσία. 

Στη δωρεά ενός υπερσύγχρονου διαγνωστικού ιατρικού μηχανήματος για τον εξοπλισμό των Κεντρικών 
Ιατρείων του Πυροσβεστικού Σώματος στη Θεσσαλονίκη, προχώρησε  ο Όμιλος Ιατρικού Αθηνών ως αρωγος 
του σώματος.Συγκεκριμένα, δώρισε έναν υπερσύγχρονο έγχρωμο Υπερηχοτομογράφο Versana Essential  

που αποτελεί ένα αξιόπιστο σύστημα υπερήχων υψηλής ποιότητας,το οποίο υποστηρίζει ένα ευρύ φάσμα διαγνω-
στικών εξετάσεων, όπως υπερηχογραφικών εξετάσεων κοιλίας, εξετάσεις αγγείων και μυοσκελετικού συστήματος.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών τονίζει ότι μόνο ο παιδίατρος μπορεί να διαγνώσει την στρεπτοκοκκική 
νόσο και να χορηγήσει αγωγή στο παιδί. Ο ΙΣΑ ενημερώθηκεότι το τελευταίο διάστημα πυκνώνει το φαινόμενο 
πολλοί γονείς να αγοράζουν και να κάνουν μόνοι τους ή στο φαρμακείο, το γρήγορο τεστ για τον στρεπτόκοκκο 

στο παιδί τους που παρουσιάζει πυρετό και πονόλαιμο. Ο ΙΣΑ τονίζει ότι η λήψη του (Strep-Test) απαιτεί εμπειρία 
που ο γονιός δεν μπορεί να έχει και τονίζει ότι μόνο ο ιατρός που είναι εκπαιδευμένος να διενεργήσει κατάλληλα.
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ΟΥΡΑΝΟΚΑΤΕΒΑΤΟΙ και ΑΝΤΙΗΡΩΕΣ του Ρεθύμνου δίνουν χώρο στην 

προσβασιμότητα στην τέχνη του θεάτρου και του κινηματογράφου 
Το πείραμα που επιχειρεί από το 2021  ο Σύλλογος γονέων και φίλων 
ατόμων με αυτισμό Ρεθύμνου έχει αποδώσει ήδη χρυσούς 
καρπούς.Το πρόγραμμα συνολικά ξεκίνησε και συνεχίζει να χρηματο-
δοτείται μέσα από διαφορετικές προτάσεις κάθε περίοδο αιτήσεων 
από το Υπουργείο Πολιτισμού και την πύλη Πολιτιστικών Φορέων. Για 
την ιστορία και των δύο ομάδων να αναφέρουμε τα προγράμματα που 
έχουν τρέξει αυτά τα χρόνια. Με το πρόγραμμα καθολική προσβασι-
μότητα ΑμεΑ δημιουργήθηκε το Θεατρικό Εργαστήρι μέσα στην παν-
δημία όπου είχε ως αποτέλεσμα τη δημιουργία του πολυβραβευμένου 
Ντοκιμαντέρ μικρού μήκους «Πως να εκπαιδεύσεις ένα Αντιήρωα» σε 
σκηνοθεσία Γιάννη Μπλέτα και με την διδασκαλεία από τη θεατροπαι-
δαγωγό Φλώρα Ασουμανάκη.Με το ίδιο team συνεχίστηκαν δημιουρ-
γικά και οι επόμενες περίοδοι της μεικτής θεατρικής ομάδας 
ΑΝΤΙΗΡΩΕΣ που έφτασε σε μια ξεχωριστή πρώτη θεατρική δουλειά 
που γράφτηκε πάνω στα βιώματα των πρωταγωνιστών με τίτλο: 
Έρως Ανήκατε Μάχαν. Η επόμενη θεατρική περίοδος αγκαλιάστηκε 

υπό την σκηνοθετική και κινησιολογική καθοδήγηση της Κωνσταντίνας Γιασεμίδου και έφερε την καλλιτεχνική δη-
μιουργία «Έρως καλοκαιρινής τρέλας». Παράλληλα το 2023 γεννήθηκε μέσα από το πρόγραμμα για παιδιά και 
εφήβους του ΥΠΠΟ η ομάδα Ουρανοκατέβατοι που ακολούθησαν το δικό τους δρόμο , με ένα παραμύθι που έφτια-
ξαν οι ίδιοι οι ΑμεΑ έφηβοι με τους εκπαιδευτές τους και την καθοδήγηση της Φλώρας Ασουμανάκη. Το αποτέλεσμα 
μια έκθεση ζωγραφικής με τις αυτοπροσωπογραφίες των ηθοποιών και ένα νέο ντοκιμαντέρ με τίτλο «Ουρανοκα-
τέβατοι : OUT OF THE BLUE”Το 2024 ξεκίνησε δημιουργικά με δύο δράσεις που πλέον είναι αυτοσυντηρούμενες 
προς το παρόν από ίδιους πόρους του συλλόγου κα την υποστήριξη των εκπαιδευτών και συνεργατών, αλλά σε 
συνεχή εγρήγορση και αναμονή για κάλυψη από νέα προγράμματα.ΟΥΡΑΝΟΚΑΤΕΒΑΤΟΙ και ΑΝΤΙΗΡΩΕΣ περίο-
δος 2024Η νέα δημιουργική περίοδος για τη θεατρική ομάδα «Ουρανοκατέβατοι» ξεκινά!Τα μέλη της ομάδας απο-
τελούν έφηβοι με και χωρίς αναπηρία, που γίνονται μια παρέα και δρουν δημιουργικά! Στόχος είναι η διερεύνηση 
της αλληλεπίδρασης του ατόμου στην κοινωνία, μέσα από την τέχνη του θεάτρου και των εικαστικών. Φέτος μια 
μικρότερη παρέα από την εφηβική ομάδα του ΚΔΑΠ ΑμεΑ Ουρανοκατέβατοι, μαζί με λίγους ενήλικες από την 
ομάδα Αντιήρωες σμίγουν μια φορά την εβδομάδα στο χώρο Κοινωνικό Στέκι ΑμεΑ σε εικαστικές δημιουργίες, αλλά 
και θεατρικά παιγνίδια. Ο χώρος θέτει τους περιορισμούς του λόγω και του εργαστηρίου 3d printing που ξεκινάει 
με εκπαιδεύσεις, οπότε η ομάδα περιορίζεται σε μόνο 12 μέλη συνολικά από τις δύο ομάδες και μόνο 2 εθελοντές.

Διαγωνισμός Κρατικών Βραβείων Συγγρα-

φής Θεατρικού Έργου για το έτος 2024 
Το Υπουργείο Πολιτισμού προκηρύσσει διαγωνισμό Κρατικών Βραβείων 
Συγγραφής Θεατρικού Έργου για το έτος 2024, με στόχο την ενίσχυση και 
προαγωγή του Ελληνικού Θεατρικού Ο διαγωνισμός περιλαμβάνει τα εξής 
βραβεία: 1.Κρατικό Βραβείο Συγγραφής Θεατρικού ΈργοΣε αυτόν το 
διαγωνισμό μπορεί να υποβάλει θεατρικό έργο οποιοσδήποτε.Χρηματικό 
έπαθλο: 7.000 ευρώ. 2. Κρατικό Βραβείο Συγγραφής Θεατρικού Έργου 

για Παιδιά. Σε αυτόν το διαγωνισμό μπορεί να υποβάλει θεατρικό έργο 
οποιοσδήποτε. Χρηματικό έπαθλο: 5.000 ευρώ. 3. Κρατικό Βραβείο για 

Νέους Θεατρικούς Συγγραφείς «Χρύσα Σπηλιώτη» Σε αυτόν το διαγωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν μόνο 
νέοι θεατρικοί συγγραφείς.Στην έννοια του νέου θεατρικού συγγραφέα περιλαμβάνονται εκείνοι, των οποίων θεα-
τρικό έργο δεν έχει στο παρελθόν εκδοθεί, δημοσιευθεί, διδαχθεί από σκηνής ή αποτελέσει τον πυρήνα κινηματο-
γραφικού ή τηλεοπτικού έργου, καθώς και υποβληθεί παλαιότερα σε άλλους διαγωνισμούς οποιουδήποτε δημόσιου 
ή ιδιωτικού φορέα. Χρηματικό έπαθλο: 5.000 ευρώ.Τα έργα μπορούν να υποβληθούν μέχρι και την Παρασκευή 

19  Απριλίου 2024. Τα υποβαλλόμενα έργα μπορούν να ανήκουν σε όλα τα είδη της δραματικής τέχνης. 
Πρέπει να είναι γραμμένα απευθείας στην ελληνική γλώσσα Τα έργα υποβάλλονται στο Τμήμα Θεάτρου και Χορού 
του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού.Αξίζει οι φίλοι της τέχνης να συμμετέχουν παρόμοιες εκδηλώσεις!!!



ΣΕΛΙΔΑ 8

Ρόδος: Στο εδώλιο του 

Μικτού Ορκωτού Δικαστη-
ρίου Κω παραπέμφθηκε ο 
43χρονος από τη Ρόδο, ο 
οποίος κατηγορείται ότι μετέ-
δωσε σκόπιμα τον ιό του HIV 
στη σύντροφό του. Σύμφωνα 

με τη rodiaki, η υπόθεση πήρε τον δρόμο της δικαιοσύ-
νης μετά από έγκληση που κατέθεσε η σύντροφος του 
43χρονου σε βάρος του και είχε ως αποτέλεσμα τη 
σύλληψη και την προσαγωγή του στη δικαιοσύνη.

Βόρεια Κυνουρία: Ο Δημοτική αρχή υπέβαλε 

πρόταση με αίτημα χρηματοδότησης με τίτλο: «Βελτίωση 
και τροποποίηση της προσβασιμότητας στις παραλίες του 
Δήμου Βόρειας Κυνουρίας» στο Υποέργο 6: «Προσβάσι-
μες Παραλίες» της Δράσης «Τουριστική Ανάπτυξη»   
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας συνολικού προϋπο-
λογισμού 198.492,80€. Η πρόταση αφορά στη βελτίωση 
και τροποποίηση της προσβασιμότητας σε τέσσερις δη-
μοτικές παραλίες και των συναφών με αυτές εγκαταστά-

σεις με σκοπό την εξασφάλιση της ασφαλούς και εύκολης 
πρόσβασης από όλους τους επισκέπτες. Αυτό θα επιτευχ-
θεί μέσα από την υλοποίηση διαφόρων παρεμβάσεων οι 
οποίες θα είναι ημιμόνιμου χαρακτήρα με σκοπό τη βελ-
τίωση της προσβασιμότητας ατόμων με κινητικά προβλή-
ματα  ή  εμποδιζόμενα άτομα γενικά. Το έργο βασίζεται 
στην αξιοποίηση των αναπτυξιακών προοπτικών που πα-
ρουσιάζει το πλούσιο παραλιακό μέτωπο του Δήμου.

Κιλελέρ: Συνάντηση ενημέρωσης για την λειτουργία του νέου κέντρου 

διημέρευσης και ημερήσιας φροτίδας (ΚΔΗΦ) για άτομα με αναπηρίες πραγ-
ματοποιήθηκε ανάμεσα στο Κέντρο Κοινότητα Δήμου Κιλελέρ στο Βοήθεια 
στο Σπίτι και στις υπεύθυνες του ΚΔΗΦ που λειτουργεί από τον όμιλο ANI-
MUS στο χώρο του παλαιού πολυιατρείου του ομίλου. Στην συνάντηση στην 
οποία παραβρέθηκαν τα στελέχη Διαμάντω Νιάρη, Βάσω Παπαδοπούλου, 
Δρ. Δήμητρα Παπαστεργίου από το Κέντρο Κοινότητας, Θοδωρής Κοκκι-
νούλης, Μαρία Κόλλη και Γεωργία Θεοφανάκη από το Βοήθεια στο Σπίτι 
καθώς και η προϊσταμένη των δομών Σπυριδούλα Ντάντη ενημερώθηκαν 

για την έναρξη λειτουργίας του Κέντρου Διημέρευσης και Φροντίδας ατόμων με αναπηρία από τα στελέχη του 
χώρου, Α.Ξυδά και Ζ.Μπαλαντέ.Το Κέντρο Κοινότητας συγχρηματοδοτείται από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους.

Ζάκυνθο: Τον Πρόεδρο Φίλιππο Βαρδακαστάνη 

και τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου 
Ατόμων με Αναπηρία “ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ” υποδέχθηκε 
στο γραφείο του ο Δήμαρχος Ζακύνθου Γιώργος Στα-
σινόπουλος.Τα θέματα που έθεσαν προς συζήτηση  
και ανταλλαγή απόψεων ήταν η προσβασιμότητα στα 
δημόσια κτήρια, τους ιερούς ναούς και τα πεζοδρόμια.

Πρέβεζα: Η Λαϊκή Συσπεί-

ρωση Πρέβεζας αναδεικνύει με 
ανακοίνωσή της το μεγάλο πρό-
βλημα που παρουσιάζεται στις 
νέες στάσεις αστικής συγκοινω-
νίας του Δήμου Πρέβεζας για 
ανθρώπους με αναπηρία και 
για ηλικιωμένους.H ανακοίνωση 
τονίζει την ακαταλληλότητα και 
τις προδιαγραφές του έργου.

Θεσσαλονίκη: 

Κινητοποίηση ενάντια 
στην  αναστολή λειτουρ-
γίας του 2ου ΕΕΕΕΚ, του 
Ειδικού Δημοτικού και του 
Ειδικού Νηπιαγωγείου, 
που στεγάζονται στον Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη σε κτίρια 
που έχουν κριθεί ακατάλληλα πραγματοποίησαν εκπαι-
δευτικοί και μαθητές των σχολείων με τους γονείς τους.
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Αθήνα: Αντιμέτωπος με τη δικαιοσύνη 

είναι, πλέον, 35χρονος ΥouTuber ο οποίος 
φέρεται  να κακοποιούσε ΑμεΑ σε ζωντανή 
μετάδοση στα social media.Ο αποκαλού-
μενος Hayate ή «αρχηγός» οδηγήθηκε 
ενώπιον του εισαγγελέα ο οποίος άσκησε 
σε βάρος του ποινική δίωξη για το κακούρ-
γημα της εμπορίας ανθρώπων κατά συρ-
ροή και κατ επάγγελμα και το πλημμέλημα 
της σωματικής βλάβης σε βάρος αδύνα-
μων ανθρώπων με τα οποία συνοικούσε.

Περιστέρι: Παραδόθηκαν τα πρώτα 5 ολοκαί-

νουργια λεωφορεία της ΒYD, 100% ηλεκτρικά, στον 
Δήμο ΠεριστερίουΔιαθέτουν 2 αυτόματες πόρτες, 
ράμπα για χρήση επιβατών ΑΜΕΑ, ηλεκτρονική 
οθόνη για τους επιβάτες, ξύλινο πάτωμα, θέσεις 
φόρτισης USB σε ειδικά επιλεγμένα σημεία για ευ-
κολία στους επιβάτες, 2 εσωτερικές κάμερες και κά-
μερα οπισθοπορείας με οθόνη για τον οδηγό. 

Ρέθυμνο: Την απάντηση 

της στην αναφορά της της Λαϊ-
κής Συσπείρωσης για τη φιλοξε-
νία παιδιών ΑμεΑ στους 
δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς 
δίνει η Κοινωνική Υπηρεσία του 
Δήμου Ρεθύμνης. Στην ανακοί-
νωση της η κοινωνική υπηρεσία 
ξεκαθαρίζει ότι η επιτροπή που 
έχει συσταθεί « σε καμιά περί-
πτωση δεν αποκλείει παιδιά, 
έχει χαρακτήρα υποστηρικτικό για τα παιδιά και συμβουλευτικό για τις 
οικογένειες. Παράλληλα όπως αναφέρουν η συγκεκριμένα επιτροπή 
προστέθηκε στον Κανονισμό Λειτουργιάς των Παιδικών σταθμών από 
το 2023 και η λειτουργία της στην ουσία προσομοιάζει στις Επιτροπές 
του ΚΕΔΑΣΥ. Τέλος υποστηρίζουν ότι «η πρόταση της Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης για πρόσληψη 28 εκπαιδευτικών για την πλήρη κάλυψη την 
αναγκών των παιδιών που χρειάζονται παράλληλη στήριξη,  με ίδια 
έσοδα του Δήμου, πρακτικά είναι  κοστοβόρα αλλά και χρονοβόρα»Nαύπλιο: Ο Δήμος Ναυπλιέων σε 

πολύ σύντομο χρονικό διάστημα θα μπο-
ρέσει να παραδώσει προς χρήση στους κα-
τοίκους αλλά και στους χιλιάδες επισκέπτες 
του Δήμου 36 κοινόχρηστα ηλεκτρικά πο-
δήλατα πόλης καθώς και 2 ηλεκτρικά πο-
δήλατα για Ατομα με Αναπηρία. Ένα έργο 
συνολικού προϋπολογισμού 318.000,00€, 

Κοζάνη: O Δήμος Κοζάνης ανακοί-

νωσει ότι σύμφωνα με την αριθ. 314/2022 
Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 
αποφασίστηκε η μείωση των δημοτικών 
τελών (Δ.Τ.) για το έτος 2023 σε ποσοστό 
(50%) πενήντα τοις εκατό, για τις παρα-
κάτω κατηγορίες πολιτών: Α.Μ.Ε.Α., 
Άτομα με ποσοστό αναπηρίας άνω του 
67%. Άπορους (Δικαιούχοι Κοινωνικού 

Εισοδήματος Αλληλεγγύης – ΚΕΑ) και Πολύτεκνους. Η μείωση θα γίνει 
με επιστροφή του ποσού σε τραπεζικό λογαριασμό, εφόσον κατατεθεί 
αίτηση με τα απαραίτητα δικαιολογητικά στο Γραφείο Πρωτοκόλλου 
του Δήμου, είτε ηλεκτρονικά στη Διεύθυνση: protokolo@kozanh.gr.

Γαλάτσι: Σε ένα ακατάλληλο κτίριο στεγάζεται το Κέντρο 

Επαγγελματικής Κατάρτισης της ΔΥΠΑ για Άτομα με Αναπη-
ρία στο Γαλάτσι, με τη μετακίνηση των καταρτιζόμενων να με-
τατρέπεται σε καθημερινό 
«γολγοθά».Σύμφωνα με την 
εκπομπή «Ώρα Ελλάδος» του 
Open, 160 καταρτιζόμενοι 
εξυπηρετούνται από ένα 
ασανσέρ το οποίο παρουσιά-
ζει συχνά βλάβες, την ώρα 
που το κτίριο αποτελείται από 
τρεις ορόφους. Οι περιπέτειες 
των ΑμεΑ που πηγαίνουν εκεί 
για να μάθουν μία τέχνη δεν 
σταματούν εδώ, καθώς δεν υπάρχουν ράμπες, αναβατόρια 
και αναπηρικές θέσεις.«Εγκλωβιζόμαστε μέσα σε ασανσέρ, 
Και όταν κάποιος έχει μια σοβαρή αναπηρία μπορεί να πάθει 
οποιαδήποτε κρίση» σημείωσε ένας από τους καταγγέλοντες. 
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Βρετανία: Απαγόρευση των ηλεκτρονικών τσιγάρων μιας 

χρήσης για να αποφευχθεί η χρήση τους από παιδιά  

Ο Βρετανός πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ ανακοίνωσε σχέ-
δια για την κατάργηση της πώλησης των ηλεκτρονικών τσι-
γάρων μιας χρήσης ώστε να αποφευχθεί η χρήση τους από 
παιδιά και επανέλαβε την πρόθεση της κυβέρνησης να θε-
σπίσει νόμο που θα αποτρέπει τις νεότερες γενιές από την 
αγορά καπνού.Με βάση το σχέδιο αυτό, θα υπάρξουν πε-
ριορισμοί ως προς τις γεύσεις του καπνού, θα υπάρξει η 
υποχρέωση για απλή συσκευασία καπνού και αλλαγές ως 
προς τον τρόπο που το ηλεκτρονικό τσιγάρο παρουσιάζεται 
για να είναι λιγότερο ελκυστικό προς τα παιδιά. Το κάπνισμα 
είναι ο μεγαλύτερος αποτρέψιμος "δολοφόνος" της υγείας 
καθώς προκαλεί έναν στους τέσσερις θανάτους συνδεόμε-
νους με καρκίνο ή αλλιώς περίπου 80.000 θανάτους ετη-
σίως, λέει η κυβέρνηση.Παρότι τα ηλεκτρονικά τσιγάρα 
θεωρούνται σημαντικό μέσο στο πλευρό όσων θέλουν να 

κόψουν το κάπνισμα, υπάρχει ανησυχία ότι ενδεχομένως να προωθούν τον εθισμό στην νικοτίνη ανάμεσα στους 
νέους καθώς 9% ανήλικων ηλικίας 11-15 ετών κάνει σήμερα χρήση, ανακοίνωσε η κυβέρνηση. Ο Παγκόσμιος Ορ-
γανισμός Υγείας (ΠΟΥ) ανακοίνωσε τον Δεκέμβριο ότι θα πρέπει να απαγορευτούν όλα τα ηλεκτρονικά τσιγάρα με 
γεύση.Η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι μαζί με τα οφέλη για την υγεία η απαγόρευση των ηλεκτρονικών τσιγάρων 
μιας χρήσης θα βοηθήσει το περιβάλλον καθώς πέντε εκατομμύρια από αυτά απορρίπτονται σε εβδομαδιαία βάση.

Νέο προσθετικό χέρι επιτρέπει στον άν-

θρωπο να αισθανθεί τη θερμοκρασία 
Το πρώτο προσθετικό άκρο που επιτρέπει στον χρήστη να αισθά-
νεται τη θερμοκρασία και να αισθάνεται τη ζεστασιά ενός άλλου ατό-
μου έχει δημιουργηθεί. Η συσκευή MiniTouch επιτρέπει στους 
ακρωτηριασμένους να αντιλαμβάνονται και να ανταποκρίνονται στη 
θερμοκρασία, μια ικανότητα που οι προγραμματιστές ελπίζουν ότι 
θα βελτιώσει τις ανθρώπινες συνδέσεις τους. Η συσκευή λειτουργεί 
μεταδίδοντας θερμικές πληροφορίες από την άκρη του δακτύλου 
του προσθετικού χεριού στον υπολειπόμενο βραχίονα του χρήστη. 

Επιστήμονες εντόπισαν τη γενε-

τική υπογραφή του συνδρόμου 

Down σε αρχαία οστά βρεφών 
Μια εκτεταμένη ανάλυση του DNA από αρχαία λείψανα  απο-
κάλυψε περιπτώσεις συνδρόμου Down σε οστά επτά βρε-
φών, μέχρι ενός έτους. Η μέθοδός τους, που δημοσιεύτηκε 
στο περιοδικό Nature Communications μπορεί να βοηθήσει 
τους ερευνητές να μάθουν περισσότερα για το πώς οι προ-
ϊστορικές κοινωνίες αντιμετώπιζαν τα άτομα με σύνδρομο 
Down και με άλλες σπάνιες παθήσεις.Το σύνδρομο Down 
οφείλεται στην εμφάνιση ενός επιπλέον αντιγράφου του χρω-
μοσώματος 21. Το επιπλέον χρωμόσωμα παράγει επιπλέον πρωτεΐνες, οι οποίες μπορούν να προκαλέσουν μια 
σειρά από δυσλειτουργίες, συμπεριλαμβανομένων καρδιακών ελαττωμάτων και μαθησιακών δυσκολιών. Οι αρ-
χαιολόγοι μπορούν να αναγνωρίσουν ορισμένες σπάνιες παθήσεις, όπως ο νανισμός, μόνο από τα οστά. Αλλά το 
σύνδρομο Down είναι μια εξαιρετικά μεταβλητή ασθένεια, και δύσκολη στη διάγνωση σε αρχαίους σκελετούς.



του 
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Συνολικά 15 μετάλλια κατέκτησαν οι Έλληνες 

αθλητές στο Διεθνές μίτινγκ ΑμεΑ του Ντουμπάι 
Εντυπωσιακός ήταν  ο απολογισμός  της ελληνικής αποστολής με 15 μετάλλια 
(6 χρυσά, 6 ασημένια και 3 χάλκινα). στο 15th Fazza International Para Ath-
letics Championships που φιλοξενήθηκε στο Ντουμπάι. ξεχώρισε η παρουσία 
του Φώτη Ντίμερη, ο οποίος μετά το χρυσό μετάλλιο στο δίσκο F42/43/44, κα-
τέκτησε και το ασημένιο στη σφαίρα F42/63, με βολή στα 12.42μ. στην 3η του 

προσπάθεια (οι βολές του: 11.43μ., άκυρη, 12.42μ, 12.32μ, 12.29μ., 11.76μ.).Ο Αναστάσης Κουρδής από την 
πλευρά του, μετά το χρυσό μετάλλιο στο μήκος Τ63/64, κατέκτησε το ασημένιο στο ύψος Τ44/45/63/64 με άλμα 
στα 1.40μ. Ο Μιχάλη Σείτη, ο οποίος μετά το χρυσό στην πρεμιέρα, στα 200μ.Τ44/64 κατέκτησε το αργυρό στο 
μήκος Τ63/64, με άλμα στα 5.97μ. στην 4η του προσπάθεια και στη συνέχεια δεν επιχείρησε τα υπόλοιπα δύο άλ-
ματα του (5.76μ., 5.93μ., άκυρο, 5.61μ, -, -). Δύο  μετάλλια  και για τον Θανάση Κωνσταντινίδη, ο οποίος μετά το 
χάλκινο μετάλλιο στην κορίνα F32, επανέλαβε την επιτυχία του και στη σφαίρα F32, με βολή στα 8.51μ.,  

IBSA Grand Prix 2024: Βλέ-

πει.... Παρίσι η Πασχαλίδου  
Το χάλκινο μετάλλιο 
κατέκτησε η Θεοδώρα 
Πασχαλίδου στα -70κ. 
στην κατηγορία J1, η 
οποία αγωνίστηκε στο 
πρώτο IBSA Grand 
Prix του 2024, που 
διεξήχθη στο Χέιν-
τελμπεργκ, της Γερμα-
νίας.Μετά την επιτυχία 
της αυτή η 7η παραολυμπιονίκης του Τόκιο βλέ-
πει πλέον από πιο κοντά τη συμμετοχή της και 
στους Παραολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού. 

Πρώτος ο Γκαβέλας στο Μίτινγκ Κλειστού Στίβου της Γαλλίας  
Πρώτο τεστ θετικό για τον Νάσο Γκαβέλα, που πήρε την πρώτη 
θέση με χρόνο 7.10, στα 60μ. Τ11, που είναι η καλύτερη φετινή 
του επίδοση, στο Μίτινγκ Κλειστού Στίβου, στη Μοντεβίλ της 
Γαλλίας. Ο χρυσός Παραολυμπιονίκης του Τόκιο, έτρεξε , στη 
διαδρομή Νο 3 με δεξιά του τον Γάλλο Τιμοτέ Αντόλφ (2ος στο 
Τόκιο, με ατομικό 7.20) και αριστερά του τον Γερμανό Μαρτσέλ 
Μπούτγκερ (ατομικό ρεκόρ 7.21). Ο Γκαβέλας, με οδηγό τον 
Δημήτρη Χρυσάφη τερμάτισε σε 7.10 αφήνοντας “καθαρά” 
πίσω τους δύο αντιπάλους του, που τερμάτισαν, σε 7.30 και 
7.35, στη 2η θέση ο Γάλλος και στην 3η ο Γερμανός αντίστοιχα, 
πετυχαίνοντας και αυτοί τον καλύτερο φετινό τους χρόνο.

Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 2ο Πανελλήνιο 

Πρωτάθλημα Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης Κωφών-Βαρήκοων  
Με τη συμμετοχή 45 αθλητών από 8 σωματεία πραγματοποιήθηκε το 2ο Πανελλήνιο Πρω-
τάθλημα Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης Κωφών-Βαρήκοων, στο ΣΕΦ. Για 2η συνεχή χρονιά  
πρωταθλητής στο απλό ανδρών αναδείχθηκε ο διεθνής Αλέξανδρος Τατασόπουλος 
(Α.Σ.Κ.Π.Ν.), με προπονητή τον Ομοσπονδιακό Χρήστο Βατσακλή, Ο πρωταθλητής και δευ-
τεραθλητής στο απλό ανδρών, Αλέξανδρος Τατασόπουλος (ΑΣΚΠΝ) και Γεράσιμος Ζαφειράτος (ΑΠΟΚΜ), στέ-
φθηκαν ως δίδυμο, πρωταθλητές στο διπλό των ανδρών. Πρωταθλήτρια στις γυναίκες αναδείχθηκε η Σοφία Μελέτη 

Η Εθνική Sitting Volleyball επέστρεψε και φω-

νάζει “παρών” μετά από 10 χρόνια απουσίας 
Η Εθνική ομάδα Ανδρών sitting volleyball επέστρεψε δυναμικά 
και προπονείται συστηματικά με έδρα προπονήσεων το κλειστό 
γυμναστήριο του Ρουφ του δήμου Αθηναίων, υπό τις οδηγίες 
του Ομοσπονδιακού προπονητή Κώστα Αναγνωστόπουλου.
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Αύξηση έως και 80% της συμμετο-

χής των ασφαλισμένων σε φάρμακα 
Συν. από σελ. 1 Οι αυξήσεις αυτές καταγράφονται λόγω της 
αλλαγής πολιτικής από το Υπουργείο Υγείας.Σημειώνεται πως 
το νέο Δελτίο Τιμών που άρχισε να εφαρμόζεται από τις 12 
Φεβρουαρίου στην αγορά, έχει επιφέρει αυξήσεις σε πολλά 
σκευάσματα ευρείας χρήσης.Σύμφωνα με τους φαρμακοποι-
ούς σε κάποιες περιπτώσεις γενοσήμων φαρμάκων οι ασφα-
λισμένοι καλούνται να καταβάλλουν αυξημένη συμμετοχή που 
φτάνει και το 80%.Οι εκπρόσωποι του κλάδου τονίζουν ότι 
«δεν ευθύνονται οι ίδιοι για την άνοδο των τιμών ενώ αναφέ-
ρουν πώς γίνονται καθημερινά αποδέκτες παραπόνων από τους ασθενείς- πελάτες τους».Τι αναφέρουν οι φαρ-
μακοποιοί σε ανακοίνωσή τους:Σε ανακοίνωσή του ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής συμμεριζόμενος τη δίκαιη 
αγανάκτηση των πολιτών θέλει να διευκρινίσει ότι:Οι φαρμακοποιοί δεν φέρουν καμία ευθύνη για τον καθορισμό 
των τιμών των φαρμάκων.Οι αυξήσεις στις συμμέτοχες συγκεκριμένων, κυρίως γενοσήμων φαρμάκων, φθάνουν 
ακόμα και το 80%.Η επιβάρυνση αφορά σε πάνω από 1.700 γενόσημα φάρμακα Οι λιανικές και ασφαλιστικές τιμές 
των φαρμάκων καθορίζονται από το Υπ. Υγείας και οι φαρμακοποιοί δεν έχουν οποιαδήποτε ευθύνη».Ο ΦΣΑ, επι-
καλούμενος δημοσιεύματα, σημειώνει ότι η επιβάρυνση των ασφαλισμένων θα είναι της τάξης των 30 εκατ. ευρώ.

Παραβίαση του συστήματος προσλήψεων ατό-

μων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στους ΟΤΑ 
Συν. από σελ. 1   με αναπηρία ή/και με χρόνιες παθήσεις και των μελών των οικογενειών 
τους σε προκηρύξεις για θέσεις των Ο.Τ.Α. Ο ανωτέρω αποκλεισμός συνιστά διάκριση και 
κατάφωρη παραβίαση θεμελιωδών δικαιωμάτων και έρχεται σε αντίθεση με τη νομοθεσία 
της χώρας μας, καθώς, μεταξύ άλλων, παραβιάζει την Αρχή της ίσης μεταχείρισης λόγω 
αναπηρίας ή χρόνιας πάθησης και συνιστά ανεπίτρεπτη δυσμενή διάκριση, όταν μάλιστα 
άτομα με αναπηρία που φοιτούν στα Ειδικά Εργαστήρια Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) 
εκπαιδεύονται σε ειδικότητες που αναφέρονται στην εν λόγω παράγραφο. Με τον αποκλεισμό αυτό, παραβιάζεται 
ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο διατάξεων και ρυθμίσεων προσλήψεων ατόμων με αναπηρία και των μελών των οικο-
γενειών τους μέσω ΑΣΕΠ σε θέσεις μόνιμες ή αορίστου χρόνου στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα, εποχικές 
θέσεις κ.α. που έχει θεσπιστεί από το κράτος.Δεδομένου μάλιστα ότι υπάρχει η διαδικασία αξιολόγησης της υγείας 
και φυσικής καταλληλότητας του υποψήφιου υπαλλήλου για πρόσληψη, μέσω ιατρικών γνωματεύσεων, στο οποίο 
ειδικά για τα άτομα με αναπηρία αναφέρει: «Ειδικά για τα άτομα με αναπηρία που διορίζονται με γενικές ή ειδικές 
διατάξεις, η υγεία και η φυσική καταλληλότητα πιστοποιούνται από τις αρμόδιες υγειονομικές επιτροπές, με βάση 
παραπεμπτικό έγγραφο, στο οποίο περιγράφονται από την Υπηρεσία τα καθήκοντα της θέσης που πρόκειται να 
αναλάβει ο υπάλληλος», είναι απαράδεκτος ο αποκλεισμός των πολιτών με αναπηρία ή χρόνια πάθηση από προσ-
λήψεις. Ζητείται η άμεση παρέμβαση του υπουργείου ώστε να μπει ένα τέλος στην παραβίαση του συστήματος 
προσλήψεων και να σταματήσουν να θίγονται κεκτημένα δικαιώματα ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις.

Μιχαηλίδου: “Πλήρης ιατροφαρμακευτική κά-

λυψη για ΑμεΑ και παιδιά ανασφαλίστων” 
Αλλαγές στην ασφαλιστική ικανότητα, δηλαδή στην ιατρο – φαρμακευτική κά-
λυψη έχει προαναγγείλει η Υπουργός Εργασίας, Δόμνα Μιχαηλίδου. Μάλιστα, 
πληροφορίες αναφέρουν πως οι αλλαγές αυτές θα έλθουν με νομοθετική 
πρωτοβουλία. Βασικά σημεία των αλλαγών στην ασφαλιστική ικανότητα, σύμ-
φωνα με δηλώσεις της ίδιας της Δόμνας Μιχαηλίδου θα είναι για τους ανα-
σφάλιστους πολίτες με αναπηρία και τα παιδιά ανασφαλίστων (μη μισθωτών) 
το κράτος θα καλύπτει τις ιδιωτικές παροχές, για να μπορούν να πηγαίνουν 

σε ιδιώτες γιατρούς για την συνταγογράφηση (φαρμάκων και διαγνωστικών εξετάσεων) , πέραν φυσικά από την 
ιατρική κάλυψη στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και τα τοπικά κέντρα υγείας.Πηγές του newsit.gr από το υπουργείο 
Εργασίας αναφέρουν πως η ιατροφαρμακευτική κάλυψη και για τον ιδιωτικό τομέα στους ΑμεΑ και τα παιδιά ανα-
σφαλίστων θα είναι “μόνιμου” χαρακτήρα, αν και ενδεχομένως θα ανανεώνεται κάθε χρόνο η σχετική απόφαση.
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Τροπολογία για την Κατ’ εξαίρεση 

χορήγηση ασφαλιστικής ικανότη-

τας  και για το επίδομα μητρότητας 

Κατατέθηκε στη Βουλή η Τροπολογία του Υπουργείου Εργασίας 
καιΚοινωνικής Ασφάλισης που περιλαμβάνει την «Κατ’ εξαίρεση χο-
ρήγηση ασφαλιστικής ικανότητας 2024-2025» και το επίδομα μη-
τρότητας. Από το βήμα της Βουλής η Υπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης, Δόμνα Μιχαηλίδου κατά τη διάρκεια της ομι-
λίας της αναφερόμενη στην «Κατ’ εξαίρεσηχορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας 2024-2025» είπε: «Έχουμε επιστρέ-
ψει στην κανονικότητα. Η οικονομία μας καταγράφει θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης και τοποσοστό της ανεργίας έχει 
υποχωρήσει σε ιστορικά χαμηλό επίπεδο».Η Δόμνα Μιχαηλίδου ξεκαθάρισε ότι η απώλεια ασφαλιστικής ικανότητας 
δενσυνεπάγεται απώλεια της δωρεάν ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. Η τροπολογία περιλαμβάνει και δύο ου-
σιαστικές διασαφηνίσεις  ως προς την ειδικήπαροχή προστασίας της μητρότητας και ως προς τη μεταβίβαση αυτής 
στον άλλο γονέα. Με βάση αυτές τις αλλαγές η μητέρα ασφαλισμένη του e-ΕΦΚΑ, ελεύθερη επαγγελματίας, αυτο-
απασχολούμενη ή αγρότισσα, δικαιούται ειδική παροχήπροστασίας μητρότητας 9 μηνών, ηοποία εκκινεί μετά την 
καταβολή του επιδόματος μητρότητας του e-ΕΦΚΑ. Όπως είπε η Δόμνα Μιχαηλίδου «η Δ.ΥΠ.Α. καταβάλλει στις 
δικαιούχους μηνιαίως ποσό ίσο με τον εκάστοτε ισχύοντακατώτατο μισθό».Αναφερόμενη η Υπουργός Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης στο δικαίωμα τηςμητέρας να μεταβιβάζει την ειδική παροχή προστασίας της μητρότητας 
στονπατέρα, σημείωσε: «η μητέρα δικαιούται να μεταβιβάσει έως 7 μήνες από τη ειδική παροχή προστασίας της 
μητρότητάς της στον πατέρα. Σε περίπτωση που ο πατέρας εργάζεται με σχέση εξαρτημένης εργασίας λαμβάνει, 
πλέον της ειδικής παροχής Προστασίας μητρότητας, αναλογία δώρων των εορτών και του επιδόματος αδείας».

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑ-

ΔΟΣΗ ΚΑΙ  Η ΑΞΙΑ ΤΗΣ 
Ο χρόνος κυλά ασταμάτητα. Από σεβασμό 
όμως δεν παρασύρει στην αφάνειαμερικά 
σπουδαία έργα του ανθρώπου. Τα έργα 
αυτά αποτελούν την παράδοση, καιστην 

Ελλάδα τα έργα αυτά αποτελούν την ελληνική παράδοση.Η παρά-
δοση είναι ημνήμη του παρελθόντος και περιλαμβάνει ήθη και 
έθιμα, κτίσματα, έργα υφαντικήςκαι ξυλογλυπτικής, δημοτικά τρα-
γούδια, παροιμίες, ενδυμασίες, μνημεία λόγου και τέχνης  Η εληνική 
παράδοση είναι οιρίζες της ψυχής μας. Όσο πιο βαθιές είναι,τόσο 
πιο μεγάλη είναι η δύναμη του έθνους μας. Για να ενταχθεί κάτι στην 
παράδοση σημαίνει ότι στην εποχή του αυτό αποτελούσε μία πρό-
οδο γι’ αυτό άξιζε και το σεβάστηκε ο χρόνος. Χρέος μας είναι να 
σεβαστούμε και να διατηρήσουμετις παραδόσεις. Κάθε δημιουργία 
του παρόντος που έχει σαν βάση το παραδοσιακό, είναι περισσό-
τερο αξιόλογη, και βοηθά στο να έχουμε καλύτερο αποτέλεσμα.    
Για ένα έθνος, η παράδοση είναι ότι η πείρα σ’ έναν άνθρωπο.

Π Ρ Ο Σ Β Α Σ Ι Μ Ο Τ Η ΤΑ 
Φανταστείτε έναν τυφλό που όλες οι διαδρο-
μές τον οδηγούν στο πουθενά. Αυτό γίνεται 
σε αρκετά σημεία ενώ θα μπορούσε η τοπική 
αυτοδιοίκηση να επιβάλλει στους ανάδοχους 
του κάθε έργου να μεριμνούν για την πλήρη-
προσβασιμότητα και την απόλυτη ασφάλεια 
του κάθε πολίτη και ιδιαίτερα των συνανθρώ-
πων μας με αναπηρία και των υπερηλίκων.

Σχολή Επαγγελματικής Κατάρτισης ΑμεΑ Αθηνών: Επιδο-

τούμενα προγράμματα για άνεργα Άτομα με Αναπηρία 
Η Σχολή Επαγγελματικής Κατάρτισης ΑμεΑ Αθηνών διοργανώνει διετή επιδοτούμε-
ναπρογράμματα για την επαγγελματική κατάρτιση άνεργων Ατόμων με 
Αναπηρία.Σκοποί και στόχοι των προγραμμάτων κατάρτισηςΗ φοίτηση στη Σχολή 
διαρκεί δύο χρόνια (1.800 ώρες κατάρτισης) και είναι επιδοτούμενη. Τα προγράμματα 
κατάρτισης που λειτουργούν στη Σχολή αποσκοπούν στην επαγγελματική εξειδίκευση 
άνεργων Ατόμων με Αναπηρία σε ειδικότητες που συνάδουν με την ιδιαιτερότητά τους, 

έτσι ώστε οι απόφοιτοι να μπορέσουν να εργαστούν σε διάφορους τομείς της οικονομίας ή να αυτοαπασχοληθούν
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ΕΝΑ ΔΩΡΟ ΓΙΑ ΣΕΝΑ

Ο όρκος του Ιπποκράτη στα ελληνικά

Αντίγραφο προτομής Υγείας 360 πΧ

Για τους πιο κοντινούς συγγενείς μας, γιατρούς,νοσηλευτές και 

επαγγελματίες υγείας παλιούς και νέους που στηρίζουν της 

εφημερίδας μας  “H Φωνή των Α.Μ.Ε.Α.” με την συνδρομή τους 

προσφέρουμε εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ανάγλυφο τον όρκο του Ιππο-

κράτη ή την προτομή της Υγείας. Ένα πολύ όμορφο δώρο που 

κατασκευάζουν τα μέλη του Κοινωνικού Συνεταιρισμού Έντα-

ξης Ευάλωτων Ομάδων «Συνεργασία – Δημιουργία». Βασικός 

στόχος του Φορέα μας είναι η υλοποίηση δράσεων εκπαιδευ-

τικού χαρακτήρα με σημαντικό κοινωνικό αντίκτυπο, για την 

καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθω-

ριοποίησης των ΑμεΑ. Χαρά μας θα είναι να μας επισκεφτείτε 

για να διαπιστώσετε ότι η συμμετοχή σας είναι απαραίτητη στο 

έργο μας και μπορεί πραγματικά να αποδώσει ουσιαστικά!!!

Ψηφιακή Εποχή στην Τρίτη Ηλικία: Πώς η Τεχνολογία 

Ενισχύει την Αυτονομία και Ασφάλεια των Ηλικιωμένων 
Από Νικόλαο Αποστολίδη, σύμβουλο ψηφιακής προσβασιμότητας. Στην εποχή της ψηφιακής επανάστασης, η 
τεχνολογία ανοίγει νέους δρόμους επικοινωνίας και εκμάθησης. Για την τρίτη ηλικία, τα έξυπνα τηλέφωνα και οι 

εφαρμογές δεν είναι μόνο σύμβολα σύγχρονης τεχνολογίας αλλά 
και παράθυρα σε έναν κόσμο ευκαιριών, βοηθώντας στη βελτίωση 
της ποιότητας της καθημερινής ζωής.Επικοινωνία: και Κοινωνική 
Συνδεσιμότητα Εφαρμογές όπως το Skype (από την Microsoft) και 
το WhatsApp (από την Facebook) προσφέρουν εύκολη βιντεοκλήση 
και ανταλλαγή μηνυμάτων. Το Skype είναι ιδανικό για βιντεοκλήσεις, 
ενώ το WhatsApp προσφέρει απλοποιημένη εμπειρία μηνυμάτων 
και εικόνων. Υγεία και Ευεξία: Η εφαρμογή MyFitnessPal (από την 
Under Armour) βοηθά στην παρακολούθηση διατροφής και στην κα-
ταγραφή φυσικής δραστηριότητας. Η εφαρμογή Fitbit (από την Fit-
bit, Inc.) συνδέεται με τα ομώνυμα fitness bands και παρακολουθεί 
την καρδιακή συχνότητα και τον ύπνο....   Συνέχεια στο agkathi.gr
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Κιτ καλλιέργειας για άτομα με οπτική αναπηρία απο μαθητές   
Συν. από σελ. 1  Το κιτ καλλιέργειας μικρολαχανικών που έφτιαξε από ανακυκλώσιμα υλικά η ομάδα της «Oqulus», 
αποτελείται από ορθογώνιο πλαστικό δοχείο, ποτιστήρι, συμπιεσμένο χώμα, σπόρους microgreens, MP3 με ακου-
στικές εντολές και οδηγίες σε γραφή Braille. Με το συγκεκριμένο ερευνητικό και εκπαιδευτικό πρότζεκτ, η ομάδα 
της «Oqulus» συμμετείχε στην εμπορική έκθεση και τον διαγωνισμό που «τρέχει» το Σωματείο Επιχειρηματικότητας 
Νέων/Junior Achievement Greece, με στόχο να αναδειχθούν οι καλύτερες εικονικές επιχειρήσεις.Μικρολαχανικά 
(microgreens) ονομάζονται όλα τα είδη λαχανικών, οσπρίων και σιτηρών, που καλλιεργούνται για πολύ μικρό χρο-
νικό διάστημα μέχρι να αναπτυχθούν οι κοτυληδόνες. Οι μελέτες δείχνουν ότι τα microgreens συμβάλλουν στη μεί-
ωση των τριγλυκεριδίων και των επιπέδων της κακής χοληστερόλης. Παράλληλα ενδέχεται να έχουν μέχρι και 40 
φορές μεγαλύτερη θρεπτική αξία σε σχέση με τα συμβατικά λαχανικά, παρότι ανήκουν στην ίδια οικογένεια.Τα τε-
λευταία δέκα χρόνια, ο όμιλος επιχειρηματικότητας της ΑΓΣ, διακρίθηκε σε πολλά στάδια του προαναφερόμενου 
διαγωνισμού, ενώ το 2017 οι μαθητές της σχολής είχαν κατακτήσει την πρωτιά με την επιχείρηση «Vitalis», η οποία 
διαχειριζόταν καλλιέργεια λαχανικών από απόβλητα ψαριών μέσω της διαδικασίας της ενυδρειοπονίας.

Greenpeace: Πρόβλημα και όχι λύση για τους αγρότες 

και τη γεωργία τα νέας γενιάς μεταλλαγμένα φυτά 
Η πρόσφατη έγκριση από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο του αμφιλεγόμενου σχεδίου της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής που εξαιρεί πολλούς νέους μεταλλαγμένους οργανισμούς από 
τους ισχύοντες κανόνες ασφαλείας, αγνοώντας τις επισημάνσεις των επιστημόνων 
καθώς και τα δικαιώματα των αγροτών και των καταναλωτών, προσθέτει ένα ακόμη πρό-
βλημα στους αγρότες και τη γεωργία, επισημαίνει το ελληνικό τμήμα της Greenpeace, 
με ανακοίνωσή του.Το σχέδιο της Επιτροπής μπορεί να οδηγήσει σε περισσότερες πα-
τέντες, οι οποίες μπορεί να επεκταθούν ακόμα και σε συμβατικές μεθόδους αναπαρα-

γωγής και χαρακτηριστικά των φυτών που ήδη συναντώνται στη φύση.Ως αποτέλεσμα, οι αγρότες και οι 
σποροπαραγωγοί κινδυνεύουν να χάσουν την αυτονομία τους και την ελευθερία να καλλιεργούν αυτά που θελουν

Εντός του Μαρτίου νομοσχέδιο για νόμιμη 

μετανάστευση και μετακλητούς εργάτες γης 
Στο τελικό στάδιο επεξεργασίας βρίσκεται νομοσχέδιο του υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου για τη νόμιμη μετανάστευση το οποίο ανα-
μένεται μέσα στον Μάρτιο να παρουσιασθεί στο υπουργικό συμβούλιο, 
όπως ανέφεραν πηγές του υπουργείου στο ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ο υπ. Μετανά-
στευσης και Ασύλου Δημήτρης Καιρίδης, έχει δηλώσει επανειλημμένα 
ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας επιθυμεί να ενθαρρύνει τη νόμιμη μετανάστευση μέσα σε ένα πλαίσιο συγ-
κεκριμένων όρων και κανόνων, ενώ ταυτόχρονα είναι αποφασισμένη να αντιμετωπίσει τα εγκληματικά δίκτυα των 
διακινητών που προωθούν το εμπόριο ανθρώπων και την παράτυπη μετανάστευση.Σε αυτό το μήκος κύματος, οι 
βασικοί άξονες του νέου νομοσχεδίου είναι η νόμιμη μετανάστευση, κάποιες νομοτεχνικές βελτιώσεις του Ν.4939/22 
περί Υποδοχής και Ασύλου καθώς και η περαιτέρω αυστηριοποίηση των ποινών των διακινητών μεταναστών.
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Σταμούλης Δημήτριος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 
Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 
Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 
Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Kαλκανδής Χρήστος 

Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 32  

ΤΚ 11526 Αθήνα  
Τηλέφωνο: 2107798314, 6945077771 

Εmail: christos@kalkandis.gr 
Web: www.kalkandis.gr 

Μαρμούτα Λεμονιά 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 
13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 
Εmail: lmarmouta@gmail.com 

Νικολάου Άννα 

Ειδικότητα: Χειρουργός Γυναικολόγος 
Διεύθυνση: Δ. Διαμαντίδη 25 

18120 Κορυδαλλός 
Τηλέφωνο: 2104956700, 6973844277 

Εmail: nicolau@otenet.gr 

ΑKTINA CENTER - Λιαράκος Βασίλειος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 
Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107241888, 6972424606 

Εmail: vsliarakos@gmail.com 
Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 

Πανέρης Παντελεήμων 
Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 
Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 

Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 
12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 
Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Δαμάσκου Πάρις 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 
Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

Kούγιας Μάριος 

Ειδικότητα: Πνευμονολόγος 
Διεύθυνση: Δελβίνου 44, 11363 Κυψέλη 

Επαμεινώνδος 42, 17674 Καλλιθέα 
Τηλ.: 2108847777, 2109421107, 6932221130 

Εmail: marioskougias@hotmail.com 
Web: www.spirometrisi.gr 

Kαϊτσά Ειρήνη 

Ειδικότητα: Αιματολόγος 
Αιματολογική Κλινική ΙΑΣΩ 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 
15123 Μαρούσι 

Τηλέφωνο: 6974437252 
Εmail: kaitsa1@hotmail.com

Γιασσάς Στυλιανός 

Ειδικότητα: Παθολόγος-Ογκολόγος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 

15123 Μαρούσι, Β΄ Ογκολογική Κλινική ΙΑΣΩ 
Τηλέφωνο: 6977985600, 6974442289 

Εmail: sgiassas@yahoo.com 
Web: www.ogologos-giassas.com 

Μιχοπούλου Αλεξάνδρα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 94 

11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6988203396 

Εmail:alexandra93michopoulou@gmail.com  
Web: www.amichopoulou.com 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 
Web: www.adlaser.gr

Καπουλέα Αμαλία 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Καφαντάρη Γεώργιου 26 

17343 Άγιος Δημήτριος 
Τηλέφωνο: 2108050231, 6972783107 

Εmail: amaliakapoulea@gmail.com

Αρβανίτη Παναγιώτα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 34  

ΤΚ 11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6941499992 

Εmail: g.arvaniti2@gmail.com 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 
Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. Επικοινωνήστε μαζί μας για τους τρό-
πους προβολής σας στο έντυπό μας. Μπορείτε να μας διαβάσετε ηλεκτρονικά στην σελίδα μας www.keana.gr, στο 
blog μας blog μας “Το Αγκάθι” www.agkathi.gr και να μας συναντήσετε σε πολλές σελίδες κοινωνικής δικτύωσης.

Αγγελάκος Μιχαήλ 
Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 
11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com


